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KARNATAKA – SILIKONSKA 
DOLINA INDIJE

ZEMLJOPISNI POLOŽAJ
Karnataka je indijska savezna država 

na jugoistoku Indije. Graniči s Arapskim 
i Lakadivskim morem na zapadu, save-
znim državama Goom na sjeverozapadu, 
Maharaštrom na sjeveru, Telanganom na 
sjeveroistoku, Andra Pradešom na isto-
ku, Tamil Naduom na jugoistoku i Kera-
lom na jugozapadu. Sedma je po veličini 
u Indiji i zauzima 5,83% ukupne zemljo-
pisne površine Indije. Karnataka je 8. po 
broju stanovnika i uključuje 30 regija. 
Najrasprostranjeniji jezik je Kannada.  

GOSPODARSTVO
Karnataka je jedna od industrijski naj-

naprednijih država u Indiji, vođena po-
duzetničkim duhom, inovacijskom per-
spektivom i stabilnom vladom. Zbog 
navedenog je danas najbrže rastuća drža-
va Indije. Skoro 56% radne snage u Kar-
nataki je uključeno u poljoprivredu i 
srodne grane. 12.31 milijun hektara ze-
mlje ili 64.6% ukupne površine države je 
obradivo. Blagoslovljena s 10 agro-kli-
matskih zona, Karnataka je vodeća u hor-
tikulturnoj proizvodnji i izvozu. Najveći 
je proizvođač kave, svile, areka oraha, 
šipka i gherkin krastavaca. Također po-
kriva 75% indijskog cvjećarstva, rastuće 
industrije koja ostatak svijeta snabdjeva 
cvijećem i dekorativnim biljkama. Od 
1980. Karnataka je postala pan-indijska 
predvodnica na polju Informatičke teh-
nologije. Softverska industrija je jedan 
od glavnih stupova ekonomije. Karnata-
ka je prva među svim indijskim država-
ma po prihodu od izvoza softwera, s 3500 
tvrtki i 750 multinacionalnih korporaci-
ja koje zapošljavaju jedan milijun ljudi. 

Mnoge od njih, uključujući dvije naj-
veće softverske tvrtke u Indiji, Infosys i 
Wipro, imaju svoja sjedišta u toj državi. 

Plantaža kave, pokrajina Kodagu 

Karnataka – silikonska dolina Indije

ZEMLJOPISNI POLOŽAJ
Karnataka je indijska savezna država na jugoistoku Indije. Graniči s Arapskim i 

Lakadivskim morem na zapadu, saveznim državama Goom na sjeverozapadu, Maha-
raštrom na sjeveru, Telanganom na sjeveroistoku, Andra Pradešom na istoku, Tamil 
Naduom na jugoistoku i Keralom na jugozapadu. Sedma je po veličini u Indiji i zauzi-
ma 5,83% ukupne zemljopisne površine Indije. Karnataka je 8. po broju stanovnika i 
uključuje 30 regija. Najrasprostranjeniji jezik je Kannada.  

GOSPODARSTVO
Karnataka je jedna od industrijski najnaprednijih država u Indiji, vođena poduzet-

ničkim duhom, inovacijskom perspektivom i stabilnom vladom. Zbog navedenog je 
danas najbrže rastuća država Indije. Skoro 56% radne snage u Karnataki je uključeno 
u poljoprivredu i srodne grane. 12.31 milijun hektara zemlje ili 64.6% ukupne površi-
ne države je obradivo. Blagoslovljena s 10 agro-klimatskih zona, Karnataka je vodeća 
u hortikulturnoj proizvodnji i izvozu. Najveći je proizvođač kave, svile, areka oraha, 
šipka i gherkin krastavaca. Također pokriva 75% indijskog cvjećarstva, rastuće indu-
strije koja ostatak svijeta snabdjeva cvijećem i dekorativnim biljkama. Od 1980. 
Karnataka je postala pan-indijska predvodnica na polju Informatičke tehnologije. 
Softverska industrija je jedan od glavnih stupova ekonomije. Karnataka je prva među 
svim indijskim državama po prihodu od izvoza softwera, s 3500 tvrtki i 750 multina-
cionalnih korporacija koje zapošljavaju jedan milijun ljudi. 

Mnoge od njih, uključujući dvije najveće softverske tvrtke u Indiji, Infosys i Wipro, 
imaju svoja sjedišta u toj državi. Te su kompanije zaslužne za 38% sveukupnog izvoza 
IT sektora Indije. Bengalore, ujedno poznat kao indijska silikonska dolina, sjedište je 
brojnih istraživačkih i razvojnih centara međunarodnih tvrtki poput ABB-a, Boscha, 
GE-a, GM-a, Google-a, Microsofta, Mercedes-Benza, Nokie, Oracla, Philipsa, Shella 
i Toyote. Ali isto tako, mnoge javne tvrtke otvorile su svoja sjedišta u Bengaloreu. 
Neke od njih su Bharat Electronics Limited (BEL), Bharat Heavy Electricals Limited 
(BHEL), Bharat Earth Movers Limited (BEML), Central Manufacturing Technology 
Institute (CMTI) i HMT (ranije poznat pod nazivom Hindustan Machine Tools). Ben-
galurska IT industrija je podijeljena u tri glavna klastera – Softverski tehnološki parko-
vi Indije (STPI); Međunarodni tehnološki park, Bengaluru (ITPB); i Elektronski grad. 

Karnataka je ujedno vodeća država Indije u biotehnologiji i svemirskoj tehnologiji. 
Sjedište je najvećeg indijskog bio-klastera; 158 od 320 biotehnološki tvrtki je smješte-
no u toj državi. Visoko obučena radna snaga i najmoderniji svemirski razvojni centri 
poput Organizacije za istraživanja i razvoj obrane (DRDO), Boeinovog istraživačkog 
i razvojnog centra (BRTC) i Airbusovog inženjerskog centra (AEC) učinili su Kar-
nataku svemirskim središtem.  U veljači 2017. godine, ISRO je uspješno lansirao 104 
satelita u jednoj misiji, postavivši time novi svjetki record. U drugoj fazi svemirskih 
programa Karnatake (2018-2023), država očekuje privući približno US$60 milijardi, 
čime bi se postotak udjela BDP-a te industrije povećao s 30% and 32%.  Karnataka je za-
služna za izvoz 65% sveukupnog indijskog izvoza proizvoda povezanih sa svemirskom 
tehnologijom. Svake godine Karnataka je domaćin međunarodnog sajma svemirske 
tehnologije, obrane, civilnog zrakoplovstva i vojnog inženjerstva pod nazivom ‘Aero 
India’ koji se održava Bangaloru. U veljači 2017 više od 750 globalnih i indijskih tvrtki 
je sudjelovalo na tom sajmu. 

TURIZAM
Zahvaljujući raznolikošću krajolika i bogatoj povijesti, Karnataka obiluje atraktiv-

nim turističkim destinacijama. Bogata je mnoštvom drevnih hramova, modernih 
gradova, slikovitih brežuljaka i beskrajnih plaža. Karnataka je druga po redu iza Uttar 
Pradeša po broju nacionalno zaštićenih spomenika u Indiji. Ujedno ima 752 spomeni-
ka koji su pod zaštitom Državnog zavoda za arheologiju i muzeje. Pokrajina Western 
Ghats i pokrajine na jugu te države su poznate po svojim eko-turističkim lokacijama 
uključujući Kudremukhu, Madikeriju i Agumbeju. Karnataka ima 25 životinjskih 
rezervata i pet nacionalnih parkova. Neki od najpopularnijih nacionalnih parkova 
su Bandipur, Bannerghatta i Nagarhole. Ruševine Vijayanagara Empire u Hampiju 
i spomenici u Pattadakalu se nalaze na UNESCO-voj listi svjetske baštine.  Pećinski 
hramovi u Badamiju i u kamenu isklesani hramovi Aihola su isto tako popularne tu-
rističke destinacije.  Steatitski hramovi Hoyasala u Belurau i Halebidu su predloženi 
za upis na UNESCO listu svjetske baštine. 

Poslovne prilike
Karnatkine politike naklonjene investitorima, izvrsni ljudski resursi, kvalitetna 

infrastruktura, povoljni industrijski zakoni o radu, izvrsna klima tijekom cijele 
godine, kozmopolitska kultura i društvena infrastruktura čine Karnatku jednom 
od najpoželjnijih investicijskih destinacija na globalnoj razini. Osim toga, to je dr-
žava s najmiroljubivijim radnim odnosima, najvećim brojem međunarodnih škola, 
najbrojnijim industrijskim institutima za obuku i drugim najvećim inženjerskim i 
medicinskim fakultetom u zemlji. 

10 razloga za investiranje u Karnatku:  
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OPĆE INFORMACIJE	
●● Glavni grad: Bengaluru
●● Površina: 191,976 km2.
●● Stanovništvo (prema podacima iz 

       2011) 61,130,704
●● Stopa pismenosti: 75,6%
●● Službeni jezici:	Kannada , H indi ,  

       English, Tulu, Kodava
●● Ključne industrije: IT i srodni sektor, 

biotehnologija, inženjerstvo, elektro-
nika i tlekomunikacije, auto-industrija, 
tekstilna i odjevna industrija, svemirska 
industrija, animacija, turizam i industri-
ja obnovljive energije.

●● Regije: 30  
  Izvor: Indian Brand Equity Foundation

Te su kompanije zaslužne za 38% sveuku-
pnog izvoza IT sektora Indije. Bengalore, 
ujedno poznat kao indijska silikonska 
dolina, sjedište je brojnih istraživačkih 
i razvojnih centara međunarodnih tvrt-
ki poput ABB-a, Boscha, GE-a, GM-a, 
Google-a, Microsofta, Mercedes-Benza, 
Nokie, Oracla, Philipsa, Shella i Toyote. 
Ali isto tako, mnoge javne tvrtke otvori-
le su svoja sjedišta u Bengaloreu. Neke 
od njih su Bharat Electronics Limited 
(BEL), Bharat Heavy Electricals Limited 
(BHEL), Bharat Earth Movers Limited 
(BEML), Central Manufacturing Tech-
nology Institute (CMTI) i HMT (ranije 
poznat pod nazivom Hindustan Machine 
Tools). Bengalurska IT industrija je podi-
jeljena u tri glavna klastera – Softverski 
tehnološki parkovi Indije (STPI); Me-
đunarodni tehnološki park, Bengaluru 
(ITPB); i Elektronski grad. 

Karnataka je ujedno vodeća država In-
dije u biotehnologiji i svemirskoj tehno-
logiji. Sjedište je najvećeg indijskog bio-
klastera; 158 od 320 biotehnološki tvrtki 
je smješteno u toj državi. Visoko obučena 
radna snaga i najmoderniji svemirski ra-
zvojni centri poput Organizacije za istra-
živanja i razvoj obrane (DRDO), Boei-
novog istraživačkog i razvojnog centra 
(BRTC) i Airbusovog inženjerskog centra 
(AEC) učinili su Karnataku svemirskim 

središtem.  U veljači 2017. godine, ISRO 
je uspješno lansirao 104 satelita u jednoj 
misiji, postavivši time novi svjetki re-
cord. U drugoj fazi svemirskih programa 
Karnatake (2018-2023), država očekuje 
privući približno US$60 milijardi, čime 
bi se postotak udjela BDP-a te industrije 
povećao s 30% and 32%.  Karnataka je za-
služna za izvoz 65% sveukupnog indijskog 
izvoza proizvoda povezanih sa svemir-
skom tehnologijom. Svake godine Kar-
nataka je domaćin međunarodnog sajma 
svemirske tehnologije, obrane, civilnog 
zrakoplovstva i vojnog inženjerstva pod 
nazivom ‘Aero India’ koji se održava 
Bangaloru. U veljači 2017 više od 750 glo-
balnih i indijskih tvrtki je sudjelovalo na 
tom sajmu. 

TURIZAM
Zahvaljujući raznolikošću krajolika 

i bogatoj povijesti, Karnataka obiluje 
atraktivnim turističkim destinacijama. 
Bogata je mnoštvom drevnih hramova, 
modernih gradova, slikovitih brežuljaka 
i beskrajnih plaža. Karnataka je druga po 
redu iza Uttar Pradeša po broju nacional-

no zaštićenih spomenika u Indiji. Ujedno 
ima 752 spomenika koji su pod zaštitom 
Državnog zavoda za arheologiju i muze-
je. Pokrajina Western Ghats i pokrajine 
na jugu te države su poznate po svojim 
eko-turističkim lokacijama uključujući 
Kudremukhu, Madikeriju i Agumbeju. 
Karnataka ima 25 životinjskih rezerva-
ta i pet nacionalnih parkova. Neki od 
najpopularnijih nacionalnih parkova 
su Bandipur, Bannerghatta i Nagarhole. 
Ruševine Vijayanagara Empire u Hampi-
ju i spomenici u Pattadakalu se nalaze na 
UNESCO-voj listi svjetske baštine.  Pe-
ćinski hramovi u Badamiju i u kamenu 
isklesani hramovi Aihola su isto tako po-
pularne turističke destinacije.  Steatitski 
hramovi Hoyasala u Belurau i Halebidu 
su predloženi za upis na UNESCO listu 
svjetske baštine. 

POSLOVNE PRILIKE
Karnatkine politike naklonjene investi-

torima, izvrsni ljudski resursi, kvalitetna 
infrastruktura, povoljni industrijski za-
koni o radu, izvrsna klima tijekom cijele 
godine, kozmopolitska kultura i društve-
na infrastruktura čine Karnatku jednom 
od najpoželjnijih investicijskih destina-
cija na globalnoj razini. Osim toga, to je 
država s najmiroljubivijim radnim od-
nosima, najvećim brojem međunarod-
nih škola, najbrojnijim industrijskim 
institutima za obuku i drugim najvećim 
inženjerskim i medicinskim fakultetom 
u zemlji. 

S obzirom na veliki broj nagrađivanih hrvatskih startup-ova posljednjih godina, indijska država Karnatka 
bi mogla biti jedinstvena prilika za hrvatske tvrtke u informatičkom-komunikacijskom sektoru. Drugi 
sektori potencijalne suradnje uključuju automobilsku industriju, farmeceutsku, tešku industriju i 
inžinjerstvo i industriju obnovljive energije

10 razloga za 
investiranje u 
Karnatku:  
1) Državni rast BDP-a od 7%
2) Zauzima četvrto mjesto po izravnim stra-
nim ulaganjima u Indiji
3) Najveća bioraznolikost u zemlji
4) Najglobaliziranija država s najvišim stup-
njem otvorenosti prema izvoznoj trgovini
5) 4. najveći globalni tehnološki klaster - MIT
6) 4. najveća kvalificirana radna snaga
7) Raspoloživost 90.000 hektara zemljišta 
8) Predvodnik u uvođenju politika
9) Najbolji radni odnosi u zemlji
10) Bengalore je rangiran kao “Najbolje mje-
sto za život i rad za iseljenike” u Indiji
 
Izvor: http://www.investkarnataka.co.in/


